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Felakasztotta magát egyBerek- 
Századszor 

jelenik meg lapunk a nagyközön- 
ség előtt. Századszor jelennek meg 
az uccákon és kopognak be az aj- 
tókon a „Jóreggelt!" és „Jóestét! 
fürge hirvivői. Századszor köszönt- 
jük ez alkalommal a nagyközön- 
séget. 
És ime - csak most vesszük 

észre, hogy tulajdonképen milyen 
fiatalok is vagyunk még. A munka 
lázában olyan szivvel-lélekkel vé- 
gezzük vállalt feladatunkat esté- 
től reggelig és reggeltől estéig, 
annyira beléjöttünk már a közön- 
ségért való aggódásba és lelkese- 
désbe, mintha évek óta tartana 
már ez a munka és ez a kapcso- 
lat. Annyira megszerettük ezt a 
munkát, amit sok aggodalommal 
és még több gonddal végzünk s 
annyira megszeretett a közönség 
is minket, hogy már el sem tudnók 
képzelni a helyzetet e kölcsönös 
szeretet nélkül s azt hisszük, hogy 
ez mindig igy volt - és még in- 
kább hisszük, hogy mindig igy 
lesz! 
S még egy egészen uj dolog ju- 

tott eszünkbe. Ézt is csak most - 
a századik számnál vesszük észre. 
Elhatároztuk ugyanis már az első 
számnál, hogy pontos, részletes 
Programot fogunk kidolgozni. 
Igen ám, de mi történt? Ahogy leültünk az iróasztalokhoz, hogy 

megkezdjük a vállalt feladat tel- 
jesitését, a munka komoly végzése már nem engedett többet időt és 
alkalmat a tervezgetésekre, a pro- 
sramadásokra, hanem azonnali és 
gyors eredményeket követelt. 
És mi nyugodt lélekkel mond- 

hatjuk, hogy ott voltunk mindig, 
ahová a közönség érdeke hivott, ahol segitségre volt szükség. És ennek a segitő munkánknak meg 
volt majdnem mindig az eredmé- nye is. A közönség érdekében meg- valósult eredménye. 
körzért maradt el tehát eddig a körülcirkalmazott pProgramadás. 
a és most? Most meg már nincs letelme szép számu frázisokat öl- logetni csokorba. A program mi myunk. Program egész fiatal 
ultunk, az a száz szám, ami a 

valunk mögött van. S amit sza- m An elég igy összefoglalni: 
unka és közérdek. Ennyi tehát 
2 egész programunk: a munka és knőz érdekének szolgálata. Ott 

4 Ini mindig, ahol a közönség ér- 
eke kivánja. 

esinit végeztük eddig és ezt fogjuk 
i n 11 ezentul is. S mivel eddig 
ban el lettük volt ebben a munká- 
0 közönség, hisszük s tudjuk, 
8y ezután is velünk lesz. 

uccai fiatalasszony, mert 
összeveszett az urával 

A szomszédok már gyilkossággal gyanusitották 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Megrázó 
öngyilkosság történt az éjszaka 
folyamán a Berek-ucca 15. szám 
alatt. Fazekas Istvánné, született 
Borda Erzsébet a fáskamara ge- 
rendájára akasztotta fel magát. 
Férje az öngyilkosságot csak ak- 
kor vette észre, amikor az asszony 
már kiszenvedett. : 
A borzalmas tettét megelőzően 

a 32 éves fiatal asszony és férje 
között nézeteltérés volt, ami után 
Fazekas István elment otthonról a 
közeli korcsmába és inni kezdett. 
Reggel felé vetődött haza. Amikor 
bement a feleségéhez, hogy meg- 
nézze, haragszik-e még, legnagyobb 
megdöbbenésére az asszony fekhe- 
lyét teljesen üresen találta. A má- 
morából derengeni kezdő Fazekas 

felesége helyett, hosszas kere- 
sés után a fáskamara földjén 
annak már csak teljesen meg- 
feketedett hulláját találta meg. 
Rémülten vette tudomásul a 

borzalmas öngyilkosságot. Azon- 
nal felorditozta a szomszédokat, 
de a kioltott életet már nem lehe- 
tett visszaadni. 

ÖNGYILKOSSÁG VAGY 
GYILKOSSÁG TÖRTÉNT? 

- kezdték találgatni az emberek. 
Mert a hir futótüzként terjedt el 
a városon. S mivel a szomszédok 
nem látták az öngyilkos nyakán a 
kötelet, gyilkosságot gyanitottak. 
- Bizonyára a férje keze által 

halt meg, - mondották a gyana- 
kodók. S pár óra mulva a fél város 
beszélt a borzalmas gyilkosságról 
és hullottak az átkok a gyikosnak 
mondott férj fejére. 
A rendőrség részéről is hamaro- 

san megérkezett a bizottság. Dr. 
Hossu főorvos, Marpozan kapitány 
és Toderascu rendőrtiszt szállot- 
tak ki a helyszinre az eset hivata- 
los kivizsgálása céljából. 

A bizottság aztán megállapitot- 
ta, hogy öngyilkosság történt. 

A fáskamara földjén ugyanis 
minden könnyebben felfedezhető 
sérülés nélkül feküdt az elfekedett 
hulla. Még az orvosi vizsgálat is 

meg a férjet 
csak nagy későn fedezett fel a 
nyakon egy vékony fekete csikot, 
de a kötél sehol sem volt. Végre 
a tetőzetet átkötő gerendán vett 
észre az egyik nyomozó rendőr- 
tiszt több vékony elszakadt köte- 
let, amely, mint később megálla- 
pitották, nemrég szakadhatott el. 
Tehát minden bizonnyal ezzel 
akasztotta fel magát az életunt 
asszony. 
Ezután megkezdődtek a kihall- 

gatások. Bevitték a rendőrségre a 
házigazdát, a férjet, egy fiatal 
leányt, aki az udvaron jakik és 
több szomszédot. A rendőrségen 
megejtett kihallgatások szintén 

igazolták, hogy kétséget kizáróan 
öngyilkosság történt. Az ismerő- 
sök tanuvallomása szerint ugyanis 
a fiatal asszony állandóan panasz- 
kodott betegsége miatt szomszédai- 
nak, s többször hangoztatta, hogy 
nem sokáig birja az életet. Emiatt 
a férjével is volt már összetüzése 
s bár lehet, hogy ez a mostani ösz- 
szeveszés fokozta elkeseredését, de 
nem az volt a rettenetes öngyilkos- 
ság inditó oka. A hatósági vizsgá- 
lat során megállapitást nyert az 
a véletlenül összejátszó tény is, 
hogy az öngyilkos nő házasságá- 
nak éppen a tizenharmadik évében 
dobta el magától az életet. 

Még nem bizonyos a másfél- 
milliárdos avájci kölcsön 
Félhivatalosan cáfolják a kölcsön megkötését, az ellenzék pedig azt mondja, hogy az állami erdőket skarják bérbe adni érte 

BUCURESTI. Bukarestben a la- 
poknak a kölcsönről szóló hirei, 
amelyek egyöntetüségüknél fogva 
valószinüeknek tünnek Ifel, általá- 
nos feltünést keltettek és meglepe- 
téssel kommentálták, hogy a nem- 
zetközi hitelélet mai nehéz atmosz- 
férájában sikerült ilyen nagyösz- 
szegü hitelt szerezni, aránylag ked-. 
vező feltételek mellett. 
A délelőtt folyamán már megér- 

kezett a cáfolat is. 

Illetékes helyen a leghatáro- 
zottabban megcáfolták, hogy 
Mironescnu pénzügyminiszfer 
Genibe utazna a kölcsöntár- 

gyalások ügyében, 

ami annál kevésbbé lehetséges, 
mondja a cáfolat, mert a jövő hé- 
ten Avenol vezetésével külföldi 
szakértő bizottság jön Bukarestbe 
és annak szüksége lesz a pénzügy- 
miniszter személyes közremükőö- 
désére. 

Ebből a cáfolatból annyi két- 
ségtelenül megállapitható, hogy 
a külföldi kölcsöntárgyalások 
nem jutottak még olyan előre- 
haladott stádiumba, hogy a 
szerződés aláirásáról beszélni 

khetne. 

A félhivatalos kommüniké a tár- 
gyalásokról szóló hireket nem cá- 
folja meg, de nem is erősiti meg 
azokat, hanem a közvéleményt tel. 
jesen tájékozatlanul hagyja. A kor- 
mány eme magatartásának csak 
egyetlen magyarázat lehet, ami 
az egész külföldi kölcsönügyre 
fényt derit. Nagy diszkréció ailatt 
valóban indultak Genfben tárgya- 
lások, de a kormány véglegesen 
állást nem foglal mindaddig, amig 
meg nem győződik arról, hogy az 
ellenzéki pártok és a közvélemény 
milyen hangulattal fogadnak egy 
ujabb nagyobbösszegü külföldi 
kölcsönt a most elérhető feltételek 
mellett. A szerződésről szóló hire- 
ket és a feltételekről kiszivárgott 
verziókat ezért állitólag kormány- 
körökből terjesztik, hogy a kom- 
mentárokból és a visszhangból alá- 
támasztást kapjanak a további ál- 
lásfoglaláshoz. 

Az ellenzéki lapok ezzel kapcso- 
latban természetesen ismét élesen 
támadják a kormányt s az Univer- 
sul pedig egyenesen azt a feltünést 
keltő hirt közli, hogy a kormány 
az állami erdők koncesszióját 
akarja cserébe adni a kölcsönt- 

nyujtó svájcei konzorciumnak.



Kalvárla járás a halett 
csecsemövel 

CERNAUTI. Megrázó tragédia 

történt tegnap Csernovic egyik uc- 

cáján Silea Florika 17 éves leány- 

nak ezelőtt négy hónappal törvén 

telen gyermeke született. Tekintet 

tel arrá, hogy a fiatal nőhek sedi- 

mi anyági lehetősége nem volt, 

hogy orvossal kezeltesse magál, a 

szülés után sulyosan megbetege- 

dett. Négy hónap elteltével az asz- 

szony valamivel jobban lett. Mun- 

ka után nézett, hogy ugy magá- 

nak, mint gyermekének legalább 
az élelmet megszerezze. A nyomor- 

gó fiatalasszonyt azonbán sehová 

sem fogadták be, különösképpen 

gyermeke miatt, aki az utóbbi idő- 

ben sulyosan megbetegedett. Az 

anya beteg gyermekével orvostól 

orvoshoz, egyik kórházból a má- 

alkba ment. Nem lévén pénze, se- 

hol sem fogadták be. Igy járva az 

UGeAn egyszeresak észrevette, 
hogy gyermeke karjai között meg- 

hal. Az igazi tragédia csak ezután 

következett. A szerencsétlen anyá- 
nak három napig kellett járni ha- 

lott gyermekével, amig a csernővi- 

ci hatóság megszánta, s a már sza- 

gos hullát eltemettette. 

Angol hadiflotta jön 
a román kikötőkbe 

CONSTANTA. Az angol hadi- 

flottának három eszkadronja Mál- 

tából szeptember végén Romániá- 

ba jön látogatást tenni. Az egyik 
eszkadron a konstancai kikötőben, 

a másik Sulinában, a harmadik 

Galatban fog állomásozni. Az an- 

gol követség erről a látogatásról 

már értésitette a román tengeré- 

szek vezetőségét. A hadiflotta fo- 

gadására az előkészületeket már 
megkezüték. 

RADIÓ 
s 
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KEDD, augusztus 16. 

Bucuresti. 15: Gramofon. 14: Gramo- 
fon. 18: Vegyes hangverseny. 19: A 
hangverseny folytatása. 20: Rádió szá- 
badegyetem. 20.40: Gramofon. 21: Rá- 
dió zenekar. 

Budapest. 11.15: Szimfónikus hang- 
verseny. i4á: Déli harnangszó. 14.05: 
Egyetemi énekkar. 18: Mese. 19: Elő- 
adás. 19.30: Szalon zenekari hangver- 
seny. 20.30: Előadás. 231: Toll Arpád 
cigány zenekara, 22.15: Előadás. Utána 
hangverseny. 1.45: Vörös Misi cigány 

Bécs. 13.30: Adler-kvartett. 14.40: Mo- 
citz Rosenthal grámodfon, 15.10: Gramo- 
fon. 17.20: Hangverseny. 19.10: Dajos 
Béla zenekar. 21: A varázsluvola, Mo- 
Zart operájának közvetitése a salzburgi 
ünnepi játéákokról. 1.30: Hangverseny 
Salzburgból 

Villany-, házitelefon-, 
csengő-és vizvezetéksze- 
relési munkákat tökéle- 

tesen, jól és olcsón végez 

Nádler, 
Strada Avram lancu 
(Petőli-u.) 17. szám. 

Terjessze mindenütt 
a „lóestét 1"-et 

Az utolsó bajnokság. Az olim- 
piai versenyek utolsó napján több 

mint százezer néző velt részt, noha 
e napon csak a lóugrató verse- 

nyekel tartották meg igen nehéz 

akadályokkal. A verseny favoritja 

Chamberlain (Amerika) volt, azon- 

ban az amerikaiak számitását a 

japán Nishi áthuzta. Eredmény: 1 

Nishi 8 hibával. 2. Chamberlain 12 

hibával. 
Égy millió néző, két millió dol- 

lár bevétel. Az olimpiai versények 

lezárásárrál kitünt, hogy a verse- 

nyeken körülbelül egy millió néző 

vett részt és az összes bevétel meg- 
haladta a kétmillió dollárt. 

A magyar vizipóló-csapatot 6 
világváros kötötte le. A hazatérő 

SJoósstét: 

SsSPORT 
Olimpiász után 

miniszteri fogalmazóvá nevezik ki. 

auügusz- 

tus 21-én vivóakadémián fognak 
olimpikonok közül a vivók augus: 

BERLIN. A hét első napjainak 

nagy eseményei lesznek. A gyorsi- 

tott biróságok, amelyeket szükség- 

rendelet hivott életre, megkezdik 

első üléseiket. Majdnem valameny- 

nyi esetben nemzeti szociálisták 
kerülnek eléjük, csak az ohlaui 

nagy perben iélkeznek a köztár- 

sasági lobogó szövetság harminc- 

nyolc tagja felett. Tiltött fegyver- 

viselés és tiltott felvonulás meg- 

szervezésének az ügyében máris 

hoztak döntést egy nemzeti szociá- 
lista képviselő ellen. A nemzeti 
szociálisták vezére egyesztendei 
fogházat kapott. 

A GYORSITOTT BIRÓSÁ- 
GOK EZEN A HÉTEN 
KEZDIK MEG TÁRGYALÁ- 
SAIKAT 

BERLIN. A birodalom és az 
egyes országok nemzeti szocialista 
képviselői a mai napon nagy kon- 
ferenciára gyülnek össze. Valószi- 
nü, hogy a Hitlernek felajánlott 
alkancellárság és a miniszterségek 
ügyében is a döntést ezen 
a konferencián fogják meghozni. 
De az sincs kizárva, hogy a hét 
közepéig is elhuzódhatik a döntés. 

KÖNNYFAKASZTÓ BOM- 
BÁKKAL KÉNYSZERITET. 
TÉK A HIVATALNOKO- 
KAT HIVATALUK EL- 
HAGYÁSÁRA 

BERLIN. Ujabb véres összeütkö- 

EGY hónap alatt megtanulhat man- 

dolinozni nagyon jutányos árért. Hotel 
Transsylvania, Fülöpnél. 

16 ÉVES négy középiskolát végzett 
leány szerény fizetés mellett állást ke- 
res. Ajánlatókat „Szerény' jeligére a 
kiadóba kérek. 

UGYES kifutó fiu fizetéssel felvéte- 

tik a kiadóban. 

JóÓ szövőnők felvétetnek, Kendőgyár, 
Apáca-ucca 11/a. 

Birodalmi konferenciára gyültek össze 
a nemzeti szocialisták, 

hogy megbeszéljék a további lépéseket 

Strehlitzben. 

rencsétlenség történt Bombay mel- 

próhirdetések 
Egy szó ára 1 lej; vastagabb betüvel 2 lej. 

szerepelni és igy csak 31-én indul 

nak haza. A vizipóló csaápat pedig 

mielőtt haza indulna, több mint 6 

városban való verseny lejátszására 

kötötte le magát. 

Pelle Istvánt olimpiai sikereiért 

Illetékes helyen elhatározták, hogy 

kétszeres olimpiai bajnok BPelle 

Istvánt, aki eddig mint leventeok- 

tató müködött, ami végeredmény- 

ben csak fiatal korában juttatott 
volna részére megélhetést és kere- 

setet, ha befejezi jogi tanulmányait 

és megszerzi a doktorátust, eddigi 

müködési idejének beszámitásával 

a honvédelmi minisztérium fogal- 

mazójává nevezik ki. Ezzel Pelle 

előtt a legszebb hivatali karrierre 

is ulat nyitnak. 

sek történtek felső Sziléziában és 

TfTöbb ismeretlen 

egyén megtámadta a strehlitzi adó- 

hivatalt és az adófőnökkel együtt 

több hivatalnokot felkoncoltak. 

Az épületre bombákat dobtak, 

amely által óriási károkat okoz- 

tak. Berlinben hasonlóképpen to- 

vább folynak a véres összeütközé- 

sek a kommunisták és a nemzeti 

szociálisták között. Több könny- 

fakasztó bombát dobáltak a köz- 

épületekbe, minek következtében 

a hivatalnokok, valamint a közön- 

ség kénytelen volt elhagyni az 

épületeket. A merénylőket sehogy 

sem sikerült elfogni. 

Egy kigyó megmart 
100 embert 

Borzalmas kiránduló sze- 

lett. Egy hatalmas kiránduló csol- 

nak uszkált a part körül 100 ki- 

rándulóval, amidőn egy hatalmas 

fáról a kirándulók közé ugrott 

egy mérges kigyó. A csolmakban 

épen 100 ember volt, akik a nagy 

ijedtség következtében addig hu- 

zódoztak a csolnak egyik felére, 

amig az felborult. A benne levő 

100 ember egytől-egyik a hullámok 

merényletéért is a magyar 

. 

Megszökött egy leprás 
eteg a tichiles 
kórházvól 

BAZARGIC A Tichilesti kőr. 
házból megszökött Stancu é 
teof leprás beteg, akit saját falu- 
jában, Arumtiláben a csendőrök 
lefogtak. A Sszerencsétlen ember 
feleségét és gyermekeit akarta 
meglátogatni. A járásorvos elren- 
delte, hogy a legszigorubb felügye. 
let alatt szállitsák vissza a kórház 
ba. Mindazokat a személyeket, 
akik a beteggel érintkeztek, meg- 
figyelés alá helyezték, nehogy e 
rémes betegség tovább terjedjen. 

Moszkvában is müködik 
a rögtönitélő biróság 
MOSZKVA. A közlekedésügyi 

népbiztosi hivatal igen szigoru 
rendszabályokat léptetett életbe, 

högy az utóbbi időben oly gyak- 
ran előforduló vonatlopásokat 
megakadályozzák. A „G. P. U." 
emberei több mint száz egyént fog- 
tak le, akik vonatrablással foglal- 
koztak. A rögtönitélő biróság ezek 
közül 19-et kötéláltali halálra itélt. 
Az elitélteket még aznap ki is vé- 
gezték. k tams 

Matuskát német vasuti 

biróság fogja 
felelőssédra vonni 

BERLIN. A potsdami vizsgálóbi. 
ró befejezte a vizsgálatot Matuska 

Szilveszter németországi vasuti 

merényletei ügyében és az aktákat 
áttette a berlini főügyészségre, 
amely most a külügyminisztérium 

utján arra fogja kérni a magyar 

igazságszolgáltatást, hogy a jüter- 

bogi merénylet ügyét is tisztázza 

a buüdapesti főtárgyaáláson s abban 

is hozzon itéletet. 

Lapecetiárusitókat magas 

jutalékkal felveszünk 

Ugy,ahonyünképzel 
jó és olcsó 
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martaléka lett. 

SZÉPF EKVÉSÜ házastelék, nagyon 
szép gyümölcsössel eladó a Szondi- 
uccában. Értekezni Szabónál, Farkas- 
ucca 8. 

GOBELIN himzések és különféle ké- 
zimunkák eladók. Cim megtudható a 
kiadóban. 

IRÓGÉPET keresek bérbe. 
kiadóban. 

Cim a 

ELADÓ HAZASTELEK. Értekezni le- 

mindén kedves olvasó 
könnyen hozzájuthat 

1 lejért! 
4tömör oldalon, a legujabb 

"a és helyi eseménye- 
et közli. Hirforrása 

gyors és megbizható. 

Egyedüli olcsó 
és jó napilap! 
Szerkesztőség és kiadóhivatali 
Calea Reg. Ferdinand 64-66. 
Telelon: 61. (Mayer-nyomd) 
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het Caleá Victoriei 30. 

özamosulvári, csabal, debret 
a száraz kolbász, prima minő- 
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öszerkésztő: S. NAGY LÁSZLÓ 

MAYER ANTA. 

" azsztus 16 Kedd. Róm tatn. 
Naptár eh., Ábrahár kot Rochus 
Görög. Diomed. lr. e Ab. 

A 

Ileana hercegnőnek kisfia született. 

A kisfiut Istoánnak keresztelik. A ro- 

mán történelemnek pan már egy Ist- 
pánja. Stefan cel mare. Őa kis - Stefan 

cel mic. 

Balatónszaábadiban megakadályoztak 
egy szoborleleplezést. Dr. Fodor Osz- 

kár igazgató főorvos szobrát nem le- 
leplezték le addié, amig a leleplezett 
főorvos ügyeit ném fisztázzák a ható- 

3ágok. No, nem olyan naágy baj, ha 
Fodor főorobs úr vár egy kicsié a szo- 
borral. Kossuth Lajós 50 ébig ! pár 
amig szoóbrot kapott a magyár főbártos- 

ban. 

A Nagyoárad felé pezető országuton 
föbb hel yt el van zárova az ut az épités 

miatt. Egyik helyt a francia utépitók 
megbizottja azzal fogadta Weinberge- 

rék autóját: ; 

2 Tessék kitérni. 

VWeinberger csodálkozó arcot págott. 
- Mi az, már az utépitők is politi- 

zálhak? 

- A kis István herceg egészsé- 
ges. Ugy Ileana nagyhercegnő, 
mint az ujszülött Kis fiu, a leg- 
jobb egészségnek örvendenek. Teg- 
nap reggel Bredieeanu román mi- 
niszter jelentkezett Mödlingben s 
a román követség szerencsekivá- 
natait tolmácsolta Habsburg Ántal- 
nak, Ileana hercegnőnek és Mária 
királynénak. Az ujszülött fiut Ist- 
vánnak fogják keresztelni. A ke- 
zelő orvos Halban kiváló bécsi 
nőgyógyász. 

- A buza tőzsdei szokvány mi- 
nősége az idén módositásra szo- 
Tul. Köztudomásu, hogy ország- 
szerte milyen óriási károkgat oko- 
zott a rozsda. A kár helyenként 
40-100 százalék között váltako- 
zik. Az országos átlag oly alacsony 
mennyiségileg, hogy körülbelül 
180 ezer vagonnal kevesebb lesz 
az idei termés. A minőség is sok- 
kal gyengébb a buzának, miután 
a tőzsdei eladások esetén, ha a 
normális szokványminőséget nem 
üti meg az áru, ugy penále fize- 
tendő ezért az idei normálisnál or- 
szágszerte alacsonyabb hektoliter 
sulyu buza szokványminőségét is 
az idei évre kivételesen a normá- 
lisnál alacsonyabban kell megálla- 
pitani. Amennyiben a romániai 
tőzsdéken a szokvány minőség 78 
kg., akkor legalább 74 kg.-ban kell 
az idei buza szokvány minőségét 
megállapitani, hogy a perlekedé- 

indokolatlan zaklatások, 
Nságolások elkerülhetők legye- 

nek. ! 

A földészdalárdák a enyedi 1 nagy lyedi dalosversenyen. A kolozs- 
jóhirü 

alárdája „Bocskay" Dalárda és a 
lidelvei Református Földész Da- 
da vasárnap Nagyenyedre uta- 
e a kerületi dalosversenyre. A 

dalárda ezuton is kéri azokat, 

enni óhajtanak, hogy részvé, 

yul 
szám alati jelentsék be. 

a nagyenyedi kiránduláson 

ai Györgynél Külkajántó-ucca 

és járható utja 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Évekkel 

ezelőtt az akkori városi tanács a 
kerekdomb közelében a Schultz- 
féle kertészet egy részét kisajátit- 
va, uj uccát nyitott a telepen. Az 
uj ucca, amely ideális fekvésénél 
fogva a külváros egyik legszebb 
uccájának i: ietkezett a Máramure- 

tapta. Az ucca lassacs- 
kán kiépült. Hónapok alatt a ko- 
lozsvári gazdák szépen kiépitették 
az egész uccasort, amely hosszusá- 
gánál és nyilegyenességénél fogva 
ibonáló képet nyujtott. ; 

Az előző városi tanács azonban 
csak a nevét adta meg az uccának, 
de nem gondoskodott arról, hogy 
azt megfelelően rendezzék is, viz- 
zel és vilannayl lássák el. 
A gazdák nevében Balázs István, 

a Kolozsvári Gazdasági Egylet el- 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A városi 
tanács még az augusztus 16-án 
életbelépett uj maximális árakról 
kiadott rendeletét, 
alábbiakban köztünk: 
A marhahus kilója (első rész) 

17, hátszó rész 19 lejben lett maxi- 
málva. A bivalyhus kilója az uj 
árak szerint 10 lejben lett megál- 
lapitva. A disznóhus kilója 24, a 
disznóoldalas 28, 
szalonna 26, olvasztott zsir 28, tö- 

pörtü 10, juh-ahus 16 lejben lett ki- 
legrammonként megállapitva. A 
fenti maximális árakban a kilo- 
grammonként 1 lejes vágatási il- 
leték is benne foglaltatik. A ren- 
elet szerint a mészárszékek legfel- 

van az uccának 

Rendületlenül kitart példátlanul 
olcsó áralval 

CZINK 
festő és vegytiszfitógyára. 

Életheléptettek elelmiszerek uj maximális árát 

amelyet az 

zsirnakvaló 28, 

, de vize 
az nincsen még 
nöke beadványt intézett most a 
városi időközi bizottsághoz, hogy 
tegye magáévá az ucca rendezésé- 
nek a kérdését, ahova közben a 
villanyt bevezették már, épugy ve- 
zessék be a csatornázást is és tle- 
gyék járhatóvá az uttestet. 
A gazdák beadványára már meg 

is érkezett a válasz, amely szerint 
áz uccarendezés munkálátait, 
augusztus 15-én, azaz hétfőn meg- 
kezdik. Az igéret teljesitése azon- 
ban még nem kezdődölt meg, a 
rendezési munkák elmaradtak. 
A sulyos adókalt fizető gazdatár- 

sadalom továbbra is sárbaán, por- 
ban, piszokban kénytelén vergőd- 
ni, ha a városi tanács megfeled- 
kezett az igéretéről s nem kezd 
azonnal hozzá a aramuresului- 
ucca rendezéséhez. 

jebb tiz százaléknyi csontot tehet- 
nek a kimért husra. 
A vendéglősök kötelesek az étke- 

zési idő alatt (12-3, 7-10 órák 
között) az étlapjukon naponként 
változó 3 fogásos menüt szerepel- 
tetni, amely leves, hus, garni- 
rung, vagy főzelék feltéttel és tész- 
tából kell álljon. A menü árát I. 
oszt. vendéglőben 26, II. oszt. ven- 
déglőben 22 és III. oszt. vendéglő- 
ben 18 lejben állapitották meg. 
A maximális árak ellen vétőket 

az életben lévő törvények szerint 
10-80.000 lej pénzbüntetésre és 
15 naptól 6 hónapig terjedő elzá- 
rással büntetik. 

enetlálk meze 

- Egy katona erkölestelen me- 
rényletet akart elkövetni egy kis 
lány ellen. A Szamosfalvi-ut kör- 
nyékén ma délelőtt az arra járók- 
nak feltünt, hogy az egyik kolozs- 
vári ezred katonája egy 10 év kö- 
rüli jól fejlett leánykával a mező 
felé tart és az egyik gyümölcsös- 
ben huzódnak meg. A környék la- 
kóinak megfigyelése szerint a ka- 
tona a kislány ellen erkölcstelen 
merényletet akart elkövetni. Jelen- 
tést tettek a rendőrségnek, ahon- 
nan a kapott intézkedésre a kato- 
nát és a kislányt a központi rend- 
őrségre vitték annak megállapitá- 
sa végett, hogy a katona tényleg 
erkölcstelen merényletet követett 
volna el. 

=- Eltörte a karját egy Magyar- 
uccai szódavizgyári munkás. Teg- 
nap a Magyar-ucca 185. szám alatt 
sulyos baleset történt. Tatár Fe- 
renc 28 éves munkás, amnikor né- 
hány szódásüveggel a kezében a 
raktárba szaladt, megcsuszott és 

eltörte a jobb karját. Azonnal a 
klinikára ment, ahol a szolgálatos 
sebészorvos igazitotta helyre az 
eltörött csontot és gipszbe tette a 
munkás kezét. Állapota nem su- 
lyos. 

- Kisorsolták a Nemzeti Liga- 
bajnokság mérkőzéseit. A buka- 
resti labdarugó központ a napok- 
ban sorsolta ki a Nemzeti Liga- 
bajnokság mérkőzéseit. A ligabáf 
nokságban 14 csapat vesz részt, 
mivel a Ripensia és a TMTE visz- 
szamondták lemondásukat a baj- 
nokságon való részvételtől. Az el- 
ső ligamérkőzés szeptember 4-én 
lesz. 

- Nagy szegénységben halt meg 
a mozi feltalálója, Néhány nappal 
ezelőtt teljesen elfeledve, nagy 
nyomorban meghalt Newyvorkban 
a „mozi atyja", alkinek találmánya 
nélkül soha sem fejlődhetett volna 
ki a filmipar. Jean Leroy, aki fran 
cia származásu ember volt, har- 
mincnyolc évvel ezelőtt találta fel 
a filmvetitőkészüléket., a mozi 
leglényegesebb részét. Leroy nem 
szabadalmaztatta készülékét és 
igy azután átvették tőle a talál- 
mányt. Mások milliókat szereztek 
rajta, kifejlődött a világ óriási 
filmipara, de Leroy szegény ma- 
radt. Egy kis fényképezőgép javitó 
mühelye volt a Broadway, a világ 
leghatalmasabb filmszinháza mel- 
lett ésa kis üzlete is tönkrement. A 
78 éves ember egy kórházi ágyon 
halt meg. 

gi haragosát, 

* 

felmegy Budapestre 

Glarus kort Kabarét, 
ahol mindig találkozik 
erdélyi ismerősökkel. 

SUDAPES, Rákóczi-ut 
E ....... 

- Három utassal lezuhant egy 
tepülőgép. A csehszlovákiai Lovo 
sicé helység fölött egy repülőgép 
lezuhant. A pilóta és a benhe ülő 
három utas azonnal szörnyet halt. 

- Hőhérbóől kKkönyvkereéskedő. 

Broumarsky, a volt prágai hőhér 
nemrég nyügalomba vonult és 
könyvkereskedést nyitott Prága 
egyik külvárosában. 

- ÁA tekéző sportszövétség hirei. 
Vásárhelyen a következő verse- 
nyek folytak le: Diana tekéző csa- 
pat háziversenye 6 és 92éh aug. 16 
versenyző közül elsődijat nyert 
Kulcsár József; második és harma- 
dik dijat Zsigmond Albert és Be- 
nedek László tekézők. - Fortuna 
és Diana csapatok között e hó 13- 
án történt bárátságos mérkőzést 2 
menetben (golyó 18 emberenként) 
349-385 arányban a Diana nyer- 
te meg. A mérkőzést 200 néző iz- 
galommal szemlélte s valódi sport- 
élvezetet nyujtott, Szikszai és Do- 
mahidy juri vezetése alatt, Molnár 
pályán. Mindkét csapat nagy igye- 
kezettel játszott. - Kolozsvárt a 
Talpas pályán FTC és KTT csapa- 
tai mérkőztek és azt 190-178 
arányban a KTT nyerte szép já- 
tékkal. Sok néző volt jelen. - 
Pénteken 19-én a Talpas pályán a 
KTT és Minerva játszanak ba- 
rátságost. - 20-án Szombaton az 
Orösz pályán az Összetaártás és 
KTT barátságos. - Szövetség 30 
csapatszám alatt megalakitotta a 
Favorit nevü csapatját Walther 
Gerhard elnöklete alatt Szabó-féle 
pályán, Cluj, Str. Lazar 33. játszik 
szombati napokon. - Vasárnapi 
versenyeken 160 tekéző verseny- 
zett, 2268 golyót dobtak ki és 2732 
bábot ütöttek le. 

- Agyonlőtte az erdőőrt egy 
haragosa. A Tárgoviste melletti 
Retoia község erdejében megdöb- 
bentő gyilkosság történt. Stanciu 
János, aki már régóta az eforiai 
kórházak erdőőre volt, tegnap 
reggél kiment az erdőre, ahonnan 
többé nem tért vissza. Pásztor- 
gyermekek, akik marháikkal ha- 
zafelé tértek, egy tölgyfa alatt 
halva találták meg az erdőőrt. A 
gyermekek hazaszaladtak a faluba 
s ott elmondták, mit láttak az er- 
dőben, majd a csendőrség is tudo- 
mást szerzett az esetről és kiszált 
lott a helyszinére. Megállapitási 
nyert, hogy az erdőőrt valaki va' 
dászfegyverrel lőtte le. A csendőr: 
ség a gyilkossággal az erdőőr ré. 

Dan Constantint 
gyanusitja. 

- Légcsavar nélkül repült, husz 
kilométert egy pilóta. Izgalhnas re. 
pülőkalandban volt része szomba- 
ton Stainford angol pilótának, a 
„világ leggyorsabb emberének. 
Stainford tartja ugyanis ezidősze- 
rint a gyorsasági világrekordot. A 
hires pilóta szombaton próbaréepü- 
lésre startolt egy uj géppel s már 
háromezer méter magasságban 
járt, amikor eltörött a légcsavar. 
A repülőgép minden baj nélkül 
ért földet s a pilóta is sértetlen 
maradt. el



A vizsgálóbiró 
a magyar követség elleni 

CLUJ.KOLOZSVÁR, Úgy a „Jó-
 

reggelt!", mint a „Jóestét!" előző 

számaiban beszámoltunk az éjs
za- 

Eai tüntelésről, amelyet kommu- 

nista ifjumunkások követtek el a 

magyar követség utlevélkirendelt
- 

sége ellen. A tüntető kommunis- 

ták kövekkel betörték a konzulá- 

tus ablakait, majd elmenekültek a 

nhelyszinre siető rendőrség elől. 

A sziguranca erélyes nyomozást 

vezetett be és a tiz tettes közül né- 

gyet el is fogott, ugymint: Malná- 

Autó, motorkerékpár 
és szekér halálos 
összeütközése 

BUDAPEST. Tegnap délután ha- 

lálos autó, motorkerékpár és sze- 

kérkarambol történt a Siófok- 

Balatonalmádi országuton. 

Kiss Kálmán -s dr. Kelemen Sán- 

dor motorkerékpárokon haladtak 

feleségeikkel Siófok felé. Az egyik 

utkanyarulatnál nem vették észre, 

hogy az országuton egy paraszt- 

szekér vesztegel 

és mindkét kerékpár hatalmas 

lendülettel belerohant a sze- 

kérbe. 

Ugyanebben a pillanatban egy 

luxus autó tünt fel a láthatáron 

melynek vezetője 
nem vette észre az előtte levő 

szerencsétlenséget és szintén 

belerohant a motorkerékpáro- 

sok és a szekér roncsaiba. Az 

összeütközések következtében 

Kiss Kálmánné és dr. Kelemen 

Sándorné élettelenül terültek el a 

földön, 

mig a többiek csodálatosképen 

megmenekültek a sulyosabb kö- 

vetkezményektől. 

A karambol megmenekült részt- 

vevői - amint első meklepetésük- 

ből feleszméltek - megdöbbenve 

látták, hogy a két nő élettelenül 

fekszik az utszéli árokban, éleszt- 

getni próbálták őket, de minden 

mentési akció hiábavalónak bizo- 

nyult. 

A parasztszekér tulajdonosa su- 

lyos koponyaalapi sérüléssel ke- 
rült a siófoki kórházba. 

anatas.. 

- Már életében szobrot emeltek 

egy gyermekszanatórium főorvo- 
sának, de a szoborleleplezés előtt 

furcsa dolgok sültek ki a főorvos 

urról. A Zsófia gyermekszanató- 

rium igazgatósága dr. Fodor Osz- 

kár igazgató főorvosa érdemei elis- 

meréséül megmintáztatta az igaz- 

gató főorvos szobrát és azt a sza- 
natórium balatonszabadi telepén 
akarta felállitani. A leleplezési ün- 
nepség vasárnapra volt kitüzve. 
Mielőtt azonban a szoborleleplezé- 

si ünnepségre került volna a sor, 
előbb leleplezték az igazgató ur 
személyét, illetve viselt dolgait s 
furcsa dolgok kerültek nyilvános- 
ságra. Olyan elszámolatlan ügyek 
és olyan apró kis panamák, amik 
miatt dr. Fodor ur szobra egyelőre 

még lepel alatt marad. Legalább 
is addig, amig tisztázni fogják a 

san Victort, Gross Józsefet, Grün 

Imrét és Goldman V.-ét. A szigu- 

rancai kihallgatások befejezése 

után az elfogott kommunistákat 

átadták az ügyészségnek, ahol az 

ügyet Pastia vizsgálóbirónak osz- 

tották ki. Pastia vizsgálóbiró ma 
befejezte a vizsgálatot és 

általános meglepetésre a vizs- 

gálóbiró szabadlábra helyezte 

a merénylőket azzal az indo- 

kolással, hogy a magyar statá- 

riális biróságok itéletei után, 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A Kolozs- 

vári Gazdasági Egylet legutóbbi 

ülésén ugy határozott, hogy a gaz- 

datársadalom kebelében temetke- 

zési segélyegyletet alapit. Az uj 

egyesület alapitásának célja az, 

hogy az elszegényedeti kolozsvári 

gazdatársadalom elhunyt hozzátar- 

tozónak tisztességes eltemettetésé- 

ről goondoskodjék. A terv szerint 

a Gazdasági Egyesület feleleveni- 

tené a 300 éves kalandos társasá- 

got, amelyet annak idején szintén 

ilyen humánus cél hozott össze s 

amely annak idején megalapitotta 

az Erzsébet-ut hátamögötti kiste- 

metőt is. Ennek a társaságnak va- 

laha nagyon sok tagja és tekinté- 

lyes vagyona volt s a kolozsvári 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az elmult 

éjszaka három fiatal diák kissé 

borközi állapotban hangos kiálto- 

zással verte fel a Pasteur-intézet 

melletti kis ucca éjszakai csendjét. 

A csendzavarókat a történetesen 

arra járó dr. Medrea rendőrségi ve 

zérinspektor intette csendesebb 

viselkedésre, mire 

a három fiatalember szembe 

szállt a rendőrségi vezérins- 

szabadlábra helyezte 
tüntetőket, 

de az ügyész megfellebezte 

a különös határozatot 

A kolozsvári földészek felelevenitik 

a 300 éves kalandos társaságot 

pektorral is. 

Dr. Medrea kénytelen volt rendőrt 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap es- 
te egy ötév óta körözött fogházi 

szökevényt fogott a rojenii köz- 

ségi csendőrség. 

Fort Juon Rojeni községi le- 

gényt ezelőtt hat évvel a kolozsvári 

törvényszék gyilkosságért hat évi 

börténre itélte. Fort egy évet le is 

ült, de megunva a börtönt, meg- 

szökött. Egy alkalommal, amidőn 

kivitték a mezőre dolgozni, kere- 

[/ 

Renyérhélyeg razzia 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Két nap 

óta Nemes Ilariu rendőrkapitány 
és Cionac inspektor a kolozsvári 

pékmühelyekben kenyérbélyegraz- 

ziákat tartottak. A razziák elég 

kedvező eredménnyel jártak, mert 

a legtöbb pékmühelyben rendben 
találták a kenyérbélyegeket, kivéve 
Józsa, Matlak és Rosenberg péke- 

ket, ahol az észlelt kihágásról jegy- 

nem épen kellemes ügyeket. fogásolták a bizottság előtt, hogy 

meg lehet érteni a tömeg fel- 

háborodását, különösen a 

Fürst és Sallai-féle halálos ité- 

letekkel kapcsolatban. 

A határozat ellen maga az 

ügyész is felebbezett és igy a négy 

jetartóztatottat nem helyezi sza- 

badlábra mindaddig, mig 

vényszék vádtanácsa is nem dönt 

a kérdésben. 

Az el nem fogott tettesek ellen 

természetesen szintén tovább fo- 

lyik a nyomozás. 

földész-családok között még sok 

olyan van, akiknek az őseik tevé- 

keny részt vettek a kalandos tár- 

saság munkájában. 

Az 1613. óta müködő Kalandos 

Társaság, illetve annak a jogutód- 

jai és a kolozsvári Gazdasági Egy- 

let közös munkájával szeptember- 

ben megalakul a kolozsvári Gaz- 

dák Temetkezési Segélyegylete és 

ettől kezdve minden elhalálozás 

után 25. -50 lejt fizetnek a társa- 

ság lagjai és ezzel minden meg- 

erőltetés nélkül gondoskodás tör- 
ténik az elhunyt gazdák eltemette- 

téséről s a hozzátartozók pillanat- 

nyi anyagi segitségéről. A gazdák 

körében élénk visszhangot keltett 

a mozgalom hire. 

Szembeszálltak a rendörvezérinspektorral is 
hivni s a fiatalembereket bekisér- 

tetni a rendőrségre. 

józanodtak s tudatára 

nyörögtek dr. 

visszavonta feljelentését. 

Elfogtak egy öt év óta hiába körözött gyilkost 
ket oldott s eltünt az erdőben őrei 

szeme elől. A csendőrség és rend 

de eredménytelenül. Tegnap Ro 

kisérték a kolozsvári 

zőkönyvet vettek fel. A pékek ki- 

járást is inditanaik ellene. 

KRomániaba menekülő 

a tör- 

Ma délelőtt 

aztán, amikor a fiatalemberek ki- 
ébredtek 

cselekedetüknek, bocsánatért kö- 
Medrea vezérin- 

spektornak, hogy ne inditasson el- 

lenük eljárást. A vezérinsktor vé- 

gül is belátta, hogy az esetleges 

hatóság elleni erőszakért megindi- 

tott eljárással tönkre teheti a há- 

rom fiatalember karrierjét s ezért 

őrség ötévig köröztette a gyilkost, 

jeni községben aztán felismerték 

és elfogták. A szökevényt vissza- 
fogházba, 

ahol nemcsak az elmaradt ötévet 

kell leülnie, de szökéséért külön el- 

Szovje tek két 

ORHEI. Molovata község körül 
három asszony és két gyermek át. 

akart jönni a Dnyeszteren a román 

partra. Átkelés közben azonban , 
szovjet hatáőrök észrevették 
anélkül, hogy felszólitották volna 
őket, sortüzet adtak le reájuk. Két 

asszony azonnal meghalt, mig a 

harmadiknak a gyermekekkel 
együtt sikerült egy szigetecskén a 

főzfabokrok közé elrejtőzni. Mi- 
után a szovjetkatonák a két hullát 
partra tették, a harmadik asszony- 
nak keresésére indultak, akit rö- 

vid időn belül el is fogtak a gyer- 
mekekkel együtt. 
tm 

Vitriolos szerelmi drama 
a kettős életü nő 
és szerstője között 
BOTOSANI. Lazarovici keres- 

kedő már régen egy Svornek An- 

na nevü nővel élt vadházasságban. 

A nő a kereskedő mellett szeretőt 

tartott, Teodor Avasilin pék sze- 

mélyében. A pék állandóan igérte 
a szerelmes asszonynak, hogy fe- 

megkötésének idejét évről-évre ha- 

lasztgatta. Sőt az utóbbi időben 
teljesen elhanyagolta és csak nagy- 

ritkán látogatott el szeretőjéhez. 

Az asszony mindenképpen vissza 
akarta hóditani szerelmét, de nem 

sikerült. Ekkor elhatározta, hogy 

bosszut áll a hütlen férfiun annál 

is inkább, mivel a pék több pén- 

zét elköltötte. Tegnap este az asz- 

szony magához hivatta a szerető- 

jét, aki el is jött. A két szerelmes 

mikor az asszony meggyőbődött, 

hogy minden erőlködése hiábavaló 

anélkül, hogy a pék észrevette vol- 

na, vitriollal szembeöntötte. A 

vitriol meg is tette a hatását és a 

szerencsétlen ember arcát teljesen 

összeégette ugy, hogy sulyos se- 

beivel kórnházba kellett szállitani. 

A kezelőorvos megállapitása 

rint valószinü, hogy mindkét sze- 

mevilágát el fogja vesziteni. A 

rendőrség a merénylő asszonyt le- 

tartóztatta. 

Esküvöje előtt öngyilkos 
lett egy menyasszony 
SOROCA. Berka Jenea fiatal 

leány egy óvatlan pillanatban fel- 
akasztotta magát. A füiatal leány 

7 éves korában árván maradt, ki 
tünően végezte a középiskolai ta- 

nulmányait, amellett, hogy még ! 

kisebb testvéreinek és édesapjá 

nak főzött, mosott. Ezelőtt három 

évvel eljegyezte magát egy fiatal 
emberrel, már ki is tüzték az es 
küvő idejét. A leány gyengének 
érezte magát s elhatározta, hogy 
megvizsgáltatja szervezetét vala 
mely orvossal. Az orvosi vélemén) 

igen lesujtotta, mert megállapitot 
ták, hogy a leány tuberkulózisban 

szenved s azt ajánlották nek' 

a kolozsvári pékeknél 

megye kivételével ez 

pektor kijelentette, hogy ő ilye 

zik, ezeknél a 
kénytelen ragaszkodni a 
hez. 

a magánosok által sütésre hazzá- 

juk vitt kenyeret is bélyeggel kell 

ellátsák, pedig szerintük, Kolozs- 
mentesitve 

van a bélyegzés alól. Ciomar ins- 

természetü rendeletet nem kapott 
s amig a rendelet meg nem érke- 

kenyereknél is 
bélyeg- 

hogy egyelőre mondjon le a fér 
hez menetelről és kezeltesse ma 
gát. Édesapja azonban szegény 
ember lévén, nem tudta a kezelte 
tési költségeket fedezni. Ennélfos 
va a betegség mindinkább elhatal 
masodott rajta. Végső elkeserede 
sében fogamzott meg benne a vés 

n zetes terv, amit aztán végre is ha! 
tott. A lakásuk hálószobájában 1e 
vő lámpavasra felakasztotta ma 
gát. Hátrahagyott levelében részle 
tesen beszámol tettének okár0' 
valamint kéri a hatóságot, hot! 
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asszonyt 

leségül veszi, azonban a házasság 

egész éjjel veszekedett. Hajnalban, 

sze- 

boncolást ne hajtsanak rajta végie 


